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BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN	
A. KESIMPULAN
Dari hasil penelitian terjadi perbedaan karakteristik sosial ekonomi responden setelah relokasi tempat berjualan. Perbedaan dalam karakteristik ekonomi yaitu terlihat dari segi pendapatan per bulan responden yang mengalami penurunan setelah relokasi, responden yang semakin sulit untuk mendapatkan sumber modal usaha, jam dan hari kerja responden yang semakin berkurang, ketidak layakan fasilitas pasar yang baru serta kunjungan pembeli yang semakin menurun. Perbedaan dalam karakteristik sosial terlihat pada tindakan pengelola yang masih minim dalam mengembangkan lokasi pasar yang baru, intensitas komunikasi antara pengelola dan responden yang masih kurang serta kinerja pengelola yang belum maksimal berdasarakan iuran yang telah dibayar oleh responden.
Dari hasil penelitian di lapangan, peneliti mengidentifikasikan beberapa faktor yang menyebabkan perbedaan karakteristik sosial ekonomi pedagang eks Pasar Barito di antaranya adalah:


a. Fasilitas pasar belum memadai. 
Fasilitas yang disediakan oleh pengelola yaitu PD Pasar Jaya masih belum bisa untuk menunjang kegiatan perdagangan pedagang eks Pasar Barito salah satunya ialah terbatasnya lahan parkir kendaraan. 
b. Kondisi kebersihan dan keamanan kurang baik. 
Penanganan kebersihan pasar masih belum maksimal oleh pengelola ditambah lagi letak pasar yang berdekatan dengan tempat pembuangan sampah serta kondisi keamanan yang belum kondusif sehingga menimbulkan rasa takut untuk datang ke pasar bagi para calon pembeli.
c. Kurangnya promosi lokasi baru.
Promosi yang dilakukan oleh pengelola belum maksimal sehingga masih banyak masyarakat Jakarta khususnya bagi mereka yang sering berbelanja di Pasar Barito tidak tahu keberadaan lokasi pasar yang baru.
d. Kurangnya pembinaan pedagang oleh pengelola.
Pedagang merasa ditelantarkan begitu saja oleh pengelola. Padahal dengan status mereka yang sudah menjadi pedagang legal dan resmi, para pedagang menginginkan pembinaan yang lebih baik lagi seperti dalam masalah permodalan usaha.

e. Kebijakan relokasi
Kebijakan relokasi inilah yang menyebabkan perbedaan karakteristik sosial ekonomi responden setelah relokasi tempat berjualan. Kebijakan pemerintah dalam memilih lokasi pengganti membuat responden masuk ke dalam situasi yang sulit dalam menjalankannya.
B. Saran
	Berdasarkan kesimpulan maka penulis mengajukan saran-saran yang berguna bagi pihak yang terkait didalam pembahasan tersebut.
Kepada pihak pengelola pasar dan pemerintah untuk meningkatkan fasilitas pasar supaya lebih baik lagi, membantu pedagang untuk promosi lokasi yang baru agar masyarakat menjadi tahu bahwa pedagang Pasar Barito masih ada. Pengelola juga harus melakukan interaksi dan komunikasi dengan responden lebih intensif lagi agar tercipta hubungan yang harmonis.
Pengelola juga harus sama-sama mengajak responden untuk menjadikan kawasan Pasar Inpres Radio Dalam menjadi kawasan yang bersih dan aman supaya pembeli dan pedagang sama-sama nyaman di lingkungan pasar. Jika usaha-usaha tersebut dilakukan dengan maksimal bukan mustahil kondisi perdagangan di lokasi tersebut akan menjadi bergairah lagi.
Kepada pedagang agar lebih gencar lagi dalam melakukan promosi tempat berjualan baru. Seperti dengan menggunakan internet. Sebab yang paling terpenting untuk memberitahukan kepada masyarakat Jakarta bahwa pedagang Pasar Barito masih ada dan tetap bertahan sampai sekarang.
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