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Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui hubungan antara tingkat stres dengan tingkat konsentrasi juri pada Invitasi Aerobic Gymnastics DKI Jakarta Tahun 2014.

Penelitian ini dimulai pada tanggal 23 April 2014 sampai dengan tanggal 13 Juni 2014, dimana pengambilan data dilakukan pada tanggal 23 Mei 2014 di Laboratorium Somatokinetika Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Jakarta, Jalan Pemuda No. 10 Rawamangun, Jakarta Timur yang menggunakan metode deskriptif dengan teknik analisa korelasi. Sampel penelitian ini berjumlah 11 orang yaitu juri pada Invitasi Aerobic Gymnastics DKI Jakarta Tahun 2014 dengan menggunakan cara Total Sampling. Pengambilan data dengan cara mencatat hasil pengukuran yang benar dari tes tingkat stres dan tingkat konsentrasi. Instrumen penelitian ini yaitu tes tingkat stres (uBioClip V70) dan tes tingkat konsentrasi (Speed Anticipation reaction Tester).

Analisis data dalam penelitian ini menggunakan korelasi sederhana. Berdasarkan hasil analisa data menunjukan bahawa terdapat hubungan yang negatif antara tingkat stres dengan tingkat konsentrasi juri pada Invitasi Aerobic Gymnastics DKI Jakarta Tahun 2014 yang ditunjukan dengan koefisiensi korelasi rxy = 0,88 dan koefisiensi determinasi = 0,7744 yang berarti kontribusi tingkat stres dengan tingkat konsentrasi juri pada Invitasi Aerobic Gymnastics DKI Jakarta Tahun 2014 adalah 77,44%.
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