ABSTRAK
AGUS PRIYANTO, Hubungan Kekuatan Otot Tugkai dan Kepercayaan Diri dengan Keberhasilan Tendangan Pinalti Futsal Putra di Klub Futsal Universitas Negeri Jakarta. Skripsi. Jurusan : Olahraga Pendidikan, Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Jakarta. Juli 2014.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui (1) hubungan kekuatan otot tungkai dengan keberhasilan tendangan pinalti, (2)  hubungan kepercayaan diri keberhasilan tendangan pinalti, (3) hubungan kekuatan otot tungkai dan kepercayaan diri dengan keberhasilan tendangan pinalti. Dengan menganalisa kita dapat mengetahui segala penyebab suatu peristiwa hingga bisa diperoleh pemahaman permasalahan tersebut.Biasanya dilakukan untuk mencari penyebab,duduk perkara dan sebagainya.   
Penelitian ini dilakukan sejak bulan April sampai bulan Juni 2014 di Gedung Serba Guna Universitas Negeri Jakarta.Penelitian ini menggunakan metode deskriptif kuantitatif dengan teknik studi korelasi. Sampel yang di ambil dalam penelitian ini sebanyak 30 orang yang di ambil dari populasi yaitu sebanyak 50 orang dengan menggunakan teknik  (random sampling). Teknik analisis statistik yang digunakan adalah teknik  korelasi ganda dilanjutkan dengan uji t pada taraf signifikan.
Hasil penelitian data menunjukan bahwa : 1). Terdapat hubungan yang positif kekuatan otot tungkai dengan keberhasilan tendangan pinalti yang ditunjukan dengan koefisien korelasi bahwa thitung = 2,401 lebih besar ttabel   = 2,05 berarti koefisien korelasi ry1= 0,25 adalah  signifikan. 2). Terdapat hubungan yang positif kepercayaan diri dengan keberhasilan tendangan pinalti ditunjukan dengan koefisien korelasi bahwa t.hitung = 2,84 lebih besar dari t,tabel = 2,05 berarti koefisien korelasi ry2= 0,34 adalah signifikan. 3). Terdapat hubungan positif kekuatan otot tungkai dan kepercayaan diri dengan keberhasilan tendangan pinalti di tunjukan dengan koefisien korelasi bahwa F.hitung = 4,35 lebih besar dari F.tabel = 3,59 Berarti koefisien tersebut Ry12 0,38 adalah signifikan.
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