KATA PENGANTAR
Puji syukur kehadirat Allah SWT,atas berkat dan rahmat-Nyalah peneliti dapat menyelesaikan tugas akhir skripsi ini. Skripsi ini dibuat untuk memenuhi sebagian persyaratan dalam mendapatkan gelar Sarjana Pendidikan.
Permasalahan yang saya ambil dalam penelitian pada cabang futsal yaitu tentang “HUBUNGAN KEKUATAN OTOT TUNGKAI DAN KEPERCAYAAN DIRI DENGAN TENDANGAN PINALTI FUTSAL PUTRA DI KLUB FUTSAL UNIVERSITAS NEGERI JAKARTA”.  Peneliti ingin mengetahui hubungan antara kekuatan otot tungkai dan kepercayaan diri dengan keberhasilan tendangan pinalti pada mahasiswa di klub futsal Universitas Negeri Jakarta.
Tak lupa juga peneliti mengucapkan terima kasih kepada semua pihak yang telah membantu penulisan skripsi ini khususnya Dekan Fakultas Ilmu Keolahragaan Bapak Dr. Abdul Syukur S.Pd,M.Si, Ketua Jurusan Olahraga Pendidikan Bapak Dr. Johansyah Lubis, M.Pd, Sekretaris Jurusan                  Ibu Eka Fitri Novita Sari,M.Pd, Ketua Program Studi Olahraga Pendidikan Ibu Dr. Yusmawati, M.Pd, Dosen Pembimbing I Bapak                                    Muchtar Hendra  Hasibuan, M.Pd, Dosen Pembimbing II Bapak           Mustafa, M.Pd, yang telah memberikan bantuan baik moril dan spiritual, sehingga skripsi ini selesai dengan tepat waktu.
Akhirnya penghargaan yang mendalam peneliti berikan kepada bapak, ibu, kakak yang tiada lelah dan bosan-bosannya memberikan dorongan sehingga terselesainya skripsi ini.Peneliti berharap skripsi ini dapat bermanfaat bagi kita semua. Amin.
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