
KATA PENGANTAR
Alhamdulillah segala puji bagi Allah SWT yang telah melimpahkan rahmat dan anugerahNya kepada kita. Rasa syukur penulis panjatkan kehadiratNya, karena sampai saat ini masih diberikan kesempatan untuk belajar sehingga dapat menyelesaikan skripsi ini yang berjudul “MOTIVASI ORANG TUA YANG MENGIKUTSERTAKAN ANAKNYA DI KLUB BOLA BASKET VICTORIA JAKARTA SELATAN”. Skripsi ini ditulis sebagai salah satu syarat untuk memperoleh gelar Sarjana Pendidikan di Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Jakarta. 
Penulis juga mengucapkan banyak terima kasih kepada Dr.Abdul Sukur M.Si selaku Dekan Fakultas Ilmu Keolahragaan UNJ, bapak Dr. Johansyah Lubis M.Pd selaku Ketua Jurusan Olahraga Pendidikan Fakultas Ilmu Keolahragaan UNJ, ibu Dr. Yusmawati M.Pd sebagai Ketua Program Studi Pendidikan Jasmani dan Kesehatan Fakultas Ilmu Keolahragaan UNJ. Ibu Fitri Lestari Issom,S.Pd,M.Si selaku Dosen pembimbing I dan bapak Hermanto,M.Pd selaku Pembimbing II sekaligus pembimbing akademik, Bapak Erfan Selaku ketua harian Klub bola basket Victoria, dan ka Nita yang telah banyak memberikan bimbingan dan arahan sehingga skripsi ini dapat diselesaikan. Tak lupa penulis menyampaikan terima kasih kepada seluruh dosen yang telah membimbing dan memberikan ilmu selama masa perkuliahan sampai dengan penyelesaian skripsi ini. Terima kasih juga ditujukan kepada seluruh karyawan Fakultas Ilmu keolahragaan Universitas Negeri Jakarta. 

Semoga ALLAH SWT memberikan balasan yang sesuai kepada seluruh pihak yang telah membantu dalam penulisan skripsi ini. Penulis berharap skripsi ini dapat memberikan sumbangan pikiran bagi kemajuan dan perkembangan dibidang Pendidikan, khususnya Pendidikan Jasmani.
Penulisan skripsi ini merupakan akumulasi upaya dari berbagai pihak yang penuh keikhlasan membantu penulis. Untuk itu penulis mengucapkan banyak terima kasih yang teramat pribadi dan istimewa kepada kedua orang tua ibu Sonor Hayati dan bapak Syarif Hidayat dan kakak tercinta Muhammad Abdai Rathomi dan Abroni Ardhianur serta Astri Apriani yang selama ini dengan sabar penuh pengertian selalu memberikan do’a dan dorongan semangat selama perkuliahan dan menyelesaikan skripsi ini.   
Jakarta, 15 Februari 2015 









A.R.F
iii

