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BAB I 
PENDAHULUAN
A. Latar Belakang Masalah

Rutinitas manusia di kehidupan masyarakat sekarang ini tentunya memiliki tujuan yang jelas. Kegiatan yang dilakukan sangatlah beragam tergantung dari usia, jenis kelamin, dan kebutuhan masing-masing. Salah satu kegiatannya adalah olahraga. Olahraga digemari anak-anak, pemuda dan para orang tua karena memiliki daya tarik untuk mengembangkan berbagai kemampuan, menumbuhkan harapan-harapan, memberikan pengalaman yang membanggakan, meningkatkan kesehatan jasmani, dapat digunakan untuk memenuhi kebutuhan praktis dalam hidup sehari-hari, dan sebagainya.
 
Setiap anak memiliki minat dan bakat yang tentunya tidak sama. Secara umum, bakat adalah kemampuan potensial yang dimiliki seseorang untuk mencapai keberhasilan pada masa yang akan datang.
 
Bakat anak juga tak lepas dari pengarahan yang tepat dari orang tua. Orang tua menjadi penentu awal dalam masa depan seorang anak. Dengan mengarahkan anak ke bidang yang disukai, diharapkan anak bisa memanfaatkan waktu luang dengan kegiatan-kegiatan bermanfaat. Jika orang tua dapat memberikan motivasi yang baik pada anak-anak, timbulah dalam diri anak-anak itu dorongan dan hasrat untuk belajar lebih baik.
 Salah satunya adalah motivasi orang tua mengikutsertakan anaknya di klub bola basket yang memiliki berbagai tujuan tertentu yang diinginkan. Salah satu ahli psikologi yang merumuskan kebutuhan manusia adalah Abraham Maslow, dengan teori pemenuhan kebutuhan (satisfaction of need theory), Maslow membagi kebutuhan manusia pada lima tingkat : Kebutuhan fisiologi,  Kebutuhan rasa aman, Kebutuhan cinta kasih, Kebutuhan penghargaan, Kebutuhan aktuallisasi diri.
 
 Dewasa ini pemanfaatan lapangan basket tidak sekedar hanya bermain saja, namun digunakan sebagai aktivitas belajar dan latihan untuk mencapai suatu tujuan. Dari sini lahir perkumpulan-perkumpulan bola basket atau sering dikatakan dengan klub bola basket. Perkumpulan yang didalamnya terdapat pemain, pelatih, pengurus serta memiliki fasilitas yang mendukung seperti bola basket, lapangan basket dan sebagainya. Salah satu diantaranya adalah klub bola basket Victoria, klub yang berpusat di Gelanggang Olahraga Ragunan Jakarta Selatan ini sudah berdiri semenjak tahun 1972 dan telah terdaftar di Persatuan Bola Basket Seluruh Indonesia (PERBASI) Pengurus Kota (PENGKOT) Jakarta Selatan sejak tahun 1980. Klub Victoria memiliki perkembangan yang cukup baik dalam segi pembinaan dan prestasi. setelah 42 tahun berdiri, klub bola basket Victoria telah mengikuti dan menjuarai berbagai pertandingan mulai dari antar gelanggang, wilayah Jakarta Selatan, tingkat Provinsi maupun Nasional. Klub bola basket Victoria telah memiliki lebih dari 600 anggota baik itu yang masih aktif maupun tidak aktif. Dari seluruh anggota tersebut terbagi menjadi kelompok-kelompok umur sesuai dengan umur dari anggota tersebut.

Dalam masalah ini, motif orang tua dapat dipertanyakan dan dicari tahu dengan mengikutsertakan anaknya di klub bola basket victoria. Dengan mengetahuinya lebih lanjut, maka kita dapat melihat keinginan dasar orang tua mengarahkan anaknya sejak usia dini. Beberapa orang tua memiliki pandangan dan keinginan yang berbeda dalam mengarahkan anaknya dalam suatu kegiatan khususnya kelompok umur 12 tahun karena dari 5 kategori kelompok umur, kelompok umur 12 tahun yang banyak didampingi oleh orang tuanya saat latihan. Pengertian motivasi tersebut dapat diketahui maksud lain partisipasi orang tua mengikutsertakan anak dalam kegiatan olahraga. Apakah anak tersebut diarahkan  atas dasar kebutuhan fisiologi, kebutuhan rasa aman, Kebutuhan sosial, kebutuhan penghargaan atau kebutuhan akualisasi diri.

Oleh karena itu, melalui penelitian ini peneliti ingin mengetahui apakah motivasi orang tua yang mengikutsertakan anaknya di klub bola basket Victoria Jakarta Selatan.
B.  Identifikasi Masalah

Berdasarkan latar belakang masalah di atas, maka diidentifikasikan masalah – masalah sebagai berikut :
1. Apa tujuan orang tua mengikutsertakan anaknya dalam kegiatan bola basket ?
2. Faktor - faktor apa yang memotivasi orang tua mengikutsertakan anaknya dalam klub bola basket Victoria ?
3. Apakah dengan mengikutsertakan anaknya dalam klub bola basket memberikan pengaruh positif terhadap anak ? 
4. Bagaimana motivasi orang tua mengikutsertakan anaknya di klub bola basket Victoria ?

C. Pembatasan Masalah

Berdasarkan identifikasi masalah yang telah diuraikan di atas, maka penelitian ini membatasi masalah tentang motivasi orang tua mengikutsertakan anaknya di klub bola basket Victoria Jakarta Selatan.

D. Perumusan Masalah

Berdasarkan pada latar belakang dan identifikasi masalah maka dapat dirumuskan penelitian ini yaitu :

Bagaimana motivasi orang tua mengikutsertakan anaknya di klub bola basket Victoria Jakarta Selatan ?
E. Kegunaan Penelitian
Kegunaan penelitian ini ialah :
1. Bagi Mahasiswa 


Hasil penelitian ini diharapkan dapat menambah pengetahuan dan dapat dijadikan referensi bagi mahasiswa Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Jakarta (FIK UNJ) yang sedang penelitian.
2. Bagi Manajemen Victoria
Penelitian ini diharapkan berguna bagi klub bola basket Victoria agar mengetahui motivasi orang tua mengikutsertakan anaknya di klub bola basket Victoria. 
3. Bagi Orang Tua
Memberikan masukan kepada orang tua bahwa kegiatan di luar aktifitas formal sangatlah penting dalam mengisi waktu luang anak dan memberi masukan kepada orang tua bahwa memberikan waktu luang kepada anak dalam pengalaman langsung sangatlah baik, guna untuk pengembangan keterampilan jasmani.
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