
RINGKASAN

Akbar Velayati. ”MINAT SISWA KELAS 7 DALAM MENGIKUTI KEGIATAN EKSTRA KURIKULER BELA DIRI TAEKWONDO DI SMP SANTA MARIA FATIMAH – JAKARTA TIMUR”
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui “Minat Siswa Dalam Mengikuti Kegiatan Ekstrakurikuler Bela Diri Taekwondo di SMP Santa Maria Fatimah, Jakarta Timur”.
Dilaksanakan di Sekolah Menengah Pertama Santa Maria Fatimah pada tanggal 20 Juni 2014. Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode survei, dengan menggunakan / menyebarkan angket penelitian sebagai instrumen penelitian dalam mengumpulkan data. Pengambilan sampel dengan menggunakan teknik sampling dengan jumlah sampling 45 siswa.
Dari hasil penelitian, diketahui bahwa :


Minat siswa kelas 7 SMP Santa Maria Fatimah dilihat dari dimensi perhatian sebanyak 43 responden atau 96%, ditinjau dari dimensi perasaan sebanyak 42 responden berkategori baik atau 93%, ditinjau dari dimensi Motivasi sebanyak 43 responden berkategori baik atau 93%. Dapat disimpulkan bahwa ternyata minat siswa kelas 7 SMP santa Maria Fatimah – Jakarta Timur tergolong tinggi.
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