

RINGKASAN

ARIS WANTO, Pengembangan Model Pembelajaran Gerakan Kaki  Gaya Bebas Melalui Permainan Air Pada Peserta Ekstrakurikuler Kelas III SD Taman Kreativitas Anak Indonesia.
	Secara umum penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana pengembangan model pembelajaran gerakan kaki gaya bebas melalui permainan air pada peserta ektrakurikuler kelas III SD Taman Kreativitas Anak Indonesia.
	Penelitian ini dilaksanakan di SD Taman Kreativitas Anak Indonesia yang berada di Jakarta Selatan, Provinsi DKI Jakarta. Waktu yang digunakan selama penelitian mulai dari rencana penelitian hingga penyusunan dilakukan pada bulan April sampai bulan Mei 2017. Penelitian dan pengembangan dilakukan untuk menerapkan model pembelajaran gerakan kaki gaya bebas melalui permainan air pada peserta ektrakurikuler siswa kelas III SD Taman Kreativitas Anak Indonesia. Penelitian dan pengembangan ini menggunakan pendekatan Sugiiyono (Research and Development) dengan metode yang digunakan adalah pengembangan model. Pengumpulan data dillakukan dengan cara validasi dosen ahli renang, ahi permainan, ahli pembelajaran dan hasil uji coba. Setelah diadakan uji validasi dosen ahli materi dan uji coba akhirnya tercipta 11 macam model permainan air untuk pembelajaran gerakan kaki gaya bebas pada peserta ekstrakurikuler kelas III SD Taman Kreativitas Anak Indonesia.
	Hasil penelitian ini meyimpulkan bahwa model pembelajaran melalui permainan air dapat digunakan dalam proses kegiatan ektrakurikuler renang khususnya pada materi gerakan kaki gaya bebas, sehingga dapat memberikan kontribusi yang baik dalam proses meningkatkan kemampuan teknik gerakan kaki gaya bebas pada peserta ektrakurikuler. Berdasarkan hasil penelitian pengembangan model pembelajaran melalui permainan air dapat diterapkan terhadap peserta ekstrakurikuler siswa kelas III SD Taman Kreativitas Anak Indonesia.
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