KATA PENGANTAR

Segala puji syukur saya panjatkan kehadirat Allah SWT, karena atas segala berkat rahmat, hidayah, dan karunia-Nya. Shalawat serta salam semoga senantiasa  tercurahkan kepada pemimpin umat manusia, Nabi Muhammad SAW, beserta para sahabatnya.
Penelitian yang berjudul “Kepuasan Pengunjung Safari Night di Taman Safari Indonesia Bogor” skripsi ini di susun sebagai salah satu syarat untuk mendapatkan gelar sarjana olahraga.
Dalam proses penyelesaian penyusunan skripsi ini kami banyak mendapat bantuan baik dorongan moril ataupun materil. Oleh sebab itu pada kesempatan ini penulis ingin menyampaikan rasa terima kasih kami yang sedalam-dalamnya kepada kedua orang tua, kedua adik saya serta saudara-saudaraku yang senantiasa memberikan dorongan serta semangat selama proses penyusunan skripsi ini.
Penulis menyadari bahwa tanpa adanya uluran tangan berbagai pihak, skripsi ini tidak mungkin dapat terselesaikan. Pada kesempatan ini penulis menyampaikan rasa terimakasih sedalam-dalamnya kepada dosen-dosen Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Jakarta, Bapak Dr. Abdul Sukur, S.Pd, M.Si sebagai Dekan Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Jakarta, Bapak Drs. Iwan Barata, M.Pd, selaku Ketua jurusan olahraga rekreasi, Ibu Dr. Nofi Marlina Siregar, M.Pd selaku Ketua Program Studi Olahraga Rekreasi, Bapak Dr. Hernawan, SE, M.Pd selaku Dosen Pembimbing I yang banyak memberikan masukan dan bimbingan, petunjuk dan saran sehingga skripsi ini dapat terselesaikan, Bapak Hartman Nugraha, M.Pd selaku Dosen Pembimbing II sekaligus Pembimbing Akademik yang sudah membimbing dari awal sampai skripsi ini terselesaikan, Bapak dan Ibu Dosen Program Studi Olahraga Rekreasi yang telah banyak membantu dan memberikan saran serta menurunkan banyak ilmu pengetahuan sehingga menambah wawasan penulis, teman-teman mahasiswa Olahraga Rekreasi 2010 yang telah membantu dan saling mendukung selama masa perkuliahan.
Penulis juga menyadari bahwa skripsi ini masih banyak kekurangan oleh karena itu dalam mencapai kesempurnaan untuk itu mohon agar diberi koreksi berupa kritik dan saran yang bersifat membangun untuk kesempurnaan penelitian skripsi ini. Akhir kata peneliti berharap semoga skripsi ini dapat bermanfaat dan diterima oleh pembaca walaupun masih banyak kekurangannya.
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