[bookmark: _GoBack]RINGKASAN
DIMAS ANDITA VAHLEVI. KEPUASAN PENGUNJUNG SAFARI NIGHT DI TAMAN SAFARI INDONESIA BOGOR. Skripsi: Jakarta, Olahraga Rekreasi, Fakultas Ilmu Keolahragaan Universitas Negeri Jakarta, Januari 2015.

Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui kepuasan pengunjung yang datang ke Safari Night di Taman Safari Indonesia Bogor. Penelitian ini dilakukan dari tanggal 4 sampai 17 Januari 2015 di Taman Safari Indonesia Bogor dengan menggunakan metode survey dan teknik non tes. Pengunjung yang datang ke Safari Night diminta untuk mengisi tiap butir pernyataan dalam sebuah angket penelitian tentang kepuasan pengunjung yang datang ke Safari Night Taman Safari Indonesia Bogor dengan sampel 40 orang atau pengunjung.
Hasil penelitian tingkat kepuasan pengunjung di Safari Night dengan jumlah pengunjung 19 orang dengan kategori tinggi, 15 orang dengan kategori sedang dan 6 orang dengan kategori rendah. Jadi terlihat tingkat kepuasan pengunjung yang ditinjau dari keseluruhan aspek dengan jumlah kategori tinggi 19 orang (48 persen), kategori sedang 15 orang (38 persen) dan kategori rendah 6 orang (15 persen).
Dari hasil di atas dapat di simpulkan kepuasan pengunjung Safari Night di Taman Safari Indonesia Bogor pada tahun 2015 dalam kategori baik dilihat dari hasil hitung statistiknya pengunjung yang puas lebih banyak dari yang tidak puas kategori tinggi 48 persen dan katagori rendah 15 persen.
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