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Skripsi ini bertujuan untuk mengetahui efek kerja senam jantung sehat terhadap perubahan  kadar gula darah pada manusia usia lanjut klub jantung sehat ANTAKUSUMA Depok Jawa Barat.
Penelitian ini dilaksanakan di klub jantung sehat antakusuma depok jawa barat pada tanggal 23 Desember 2014, metode yang digunakan adalah eksperimen dengan teknik pengambilan sampel purposive sampling dan desain penelitian “one group pretest-posttes design”. Sampel berjumlah 20 orang dari populasi 60 orang. Teknik analisis yang digunakan adalah uji-t dengan menghitung nilai t-hitung dibandingkan dengan nilai t-tabel pada taraf signifikan 0,05.
Hasil perhitungan kadar gula darah awal dan kadar gula darah akhir diperoleh hasil analisis data selisih rata-rata (Md) 8,75 dengan Standar Deviasi perbedaan (SDD) 12,255, Standar Error perbedaan rata-rata (SEMd) 2,812 dan diperoleh nilai t-hitung sebesar 3,11 dan nilai t-tabel 2,093 pada taraf signifikan 0,05. Dengan demikian nilai t-hitung lbs t-tabel yang menunjukkan bahwa hipotesis nihil (Ho) ditolak dan hipotesis alternatif (Hi) diterima.
Maka dapat disimpulkan bahwa efek kerja senam jantung sehat berpengaruh terhadap penurunan kadar gula darah pada manusia usia lanjut klub jantung sehat ANTAKUSUMA Depok Jawa Barat.
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